

《旅游法》阵痛后,谁来帮导游“撑腰”?

泰安将成立协会维护导游权益

本报记者 邵艺谋 通讯员 郑燕

《旅游法》实施两个多月,对导游来说是把“双刃剑”。一方面导游的一些权益得到保障,另一方面收入降低使部分导游打算转行。《旅游法》实施后导游权益得到了哪些保障?导游行业发展前景如何?导游员应该如何应对?9日,记者采访了泰安市旅游局东岳导游服务中心主任张莹。

泰安将成立协会 维护导游权益

记者:《旅游法》实施后,对导游权益保障方面有哪些具体的规定?

张莹:《旅游法》第三十八条、六十条、九十六条都提到了对导游员的权益保护,包括依法获得劳动报酬和社会保险、导游服务费用以及旅行社安排导游为团队旅游提供服务的,不得要求导游垫付或者向导游收取任何费用等。

记者:目前这些规定对导游带来哪些切实保障?

张莹:这些条文的提出对导游员的权益保障是有好处的,但还需要落到实处。如导游费支付标准,如何确定给一位导游员多少导游费?是按导游等级?工作年限?以往带团口碑?还是按团队人数?行程及时间?以及工作的辛苦程度?服务性工作的辛苦程度很难量化,而且导游费支付并非导游员一厢情愿的事,聘用旅行社



泰安将成立导游协会帮导游维权。(资料片)

还需要考虑他的支出成本、团队收益等,新老导游对此的心理接受程度也不同。同样的收入,对刚入行的导游来说可能不错,但对从业多年又拖家带口的老导游来说就显得捉襟见肘。最终导游费的支付标准还要根据游客与旅行社对该导游员的认可度和满意度来决定。

记者:泰安市在保障导游权益方面会开展哪些工作?

张莹:下一步泰安将成立的导游协会可在维护导游权益、调解导游员与旅行社矛盾、替导游说话、宣扬行业正气方面发挥积极作用。

部分导游还在观望
但不会轻易退出

记者:《旅游法》实施半个月后,本报曾报道一旅行社大部分导游离职,还有一部分正在打算转行,您怎么看待这个现象?

张莹:任何一项新的政策出来,打破原有的方式,必然会影响某些人的利益,必然会导致一段时间的不适应。旅游法的实施,预示旅行社根据市场需求定制专属产品时代的到来,同时也标志着导游暴利时代的结束。旅行社所提供的产品应更趋个性化和专业化,需要有更多独具特色的产品去吸引和巩固自己的客户群,导游也需要调整自己的知识结构,适应市场,做个旅游达人,以更加专业的态度和更好的服务赢得自己的一席之地。

记者:您认为导游离职有哪些原因,有什么解决的办法吗?

张莹:部分导游转行主要有

两个原因,一是收入落差加大,导游心理接受上有个适应期;二是与媒体长期以来对导游的负面报道有关,长期的负面报道使导游对自己的工作和前途表示担忧。因此,应尽快解决旅行社、导游与游客、大众之间相互信任的问题。目前很多媒体也已开始转向客观分析,更公允地站在多方立场上发表观点。下一步,旅行社、导游员也应提高服务质量,将工作做得更加专业化、标准化、个性化,旅行社给游客以充分的知情权和选择权,游客信任旅行社的安排和导游员的专业水准,双方互信互利,才是良性的发展道路。

另一方面,部分导游员处于观望状态,看整个行业的发展态势,恐怕不会轻易退出自己熟悉的工作岗位,这是一个改革过程

中的适应期,导游员应对自己多一些自信,导游工作需具备的丰富知识积累、良好的人际沟通能力、组织协调能力、应急处理能力等使导游已经成为多面手,导游员的个人发展之路很多,要利用市场的转变抓紧充实自己去迎接未来的挑战。

导游应转变服务 主动对接游客需求

记者:现在导游行业仍然不太景气,下一步是否会有改观?

张莹:只要有旅游资源存在,旅游业就会存在,只要旅游业存在,导游行业就会存在。虽然目前散客自助游呈上升趋势,但观光游不会退出旅游市场,尤其旅游活动具有异地性、群体性等特点,发生人身、财产安全的风险较大,因此参团游的方式仍将是许多外出旅游者的首选。

记者:导游应该怎样应对现在的局面?

张莹:导游员应尽快熟悉相关的法规政策,多方面丰富自己的工作技能,包括摄影常识、互联网知识,将自己打造成旅游达人从而更好地为游客服务,从以往请消费者注意的时代转到注意消费者的時代中来。

旅游趋势的发展是旅游者从单纯追求感官满足到更加追求心理上的满足转变,旅游的本质是为了追求一种经历和体验,尤其对喜欢自由行的散客旅游者来说。导游应努力适应市场,满足游客对旅游体验方面的需求。下一步,心理健康、阅历丰富、具有开朗性格,善于与人打交道同时兼具文化内涵的导游将成为市场的宠儿。

老卢谈原浆:

泰山原浆加油站助力大徒步

冬日畅饮泰山原浆啤酒的好习惯,已经在泰城市民中广为传播。7日,在第五届环泰山60公里大徒步活动中,泰山啤酒有限公司更是在全程设立了泰山原浆啤酒加油站,让热爱户外运动、追求健康生活的全国各地户外运动爱好者,在比赛中也领略到泰山原浆啤酒的独特魅力。



在环泰山大徒步泰山原浆加油站,工作人员向参赛者赠饮。赵兴超 摄

大徒步路上 泰山原浆啤酒助阵

7日,第五届环泰山60公里大徒步在林校操场举行,来自全国各地的近3000名户外运动爱好者,参加了这场以“爱护泰山、关注防火、绿色环保、转山祈福”为主题的活动。其中,泰山啤酒公司泰山啤酒有限公司在各重要能量补充站,特设了泰山原浆加油站,助力活动全程。

早上7点钟,活动开始,意气风发的近3000名活动爱好者,一起从林校操场出发,向北到红门路口,

转向西沿环山路一路奋进。虽然出发时天刚蒙蒙亮,但泰山啤酒有限公司的工作人员早上3点多钟,就已经提前到达了全程多个能量补给点,把泰山原浆啤酒运到后设立泰山原浆加油站,提前为参赛者准备好白开水、姜糖水、蜂蜜、面包、原浆啤酒等,为参赛者随时补充能量而做足了准备。

上午9点多,当来自外省的参赛者孙先生跑到第一个能量补给点时,他吃惊地发现,还有泰山原浆啤酒加油站免费提供原浆啤酒。孙先生一路上都是匀速徒步,体力消耗还算可以,本来就爱喝

啤酒的他,看到原浆啤酒后忍不住要了一杯。工作人员赶紧倒上一杯原浆啤酒,递到孙先生手里。一杯原浆啤酒下肚,孙先生大呼过瘾。孙先生说,他一直有冬天喝啤酒的习惯,不过他们那里没有泰山原浆啤酒,也从来没有喝过这么口味纯正的啤酒。以前出来徒步锻炼,中午吃饭的时候他总习惯喝几瓶啤酒解乏,而在比赛中喝原浆,还是第一次。孙先生考虑到比赛问题,喝了两杯虽然意犹未尽,只能恋恋不舍地离开了补给点。

“原来泰安不仅有泰山的美,

泰山原浆啤酒这么好的酒。”来自河北的参赛者刘先生说,他一路跑来,感受到的不仅是泰安人民的热情好客,还有泰山风景的独特美,更有泰山原浆加油站工作人员的真挚服务。刘先生说,下山后,晚饭他一定要喝泰山原浆啤酒,和刚刚认识的几位其他省市的户外运动爱好者一醉方休。

还有泰山原浆啤酒这么好的酒。”来自河北的参赛者刘先生说,他一路跑来,感受到的不仅是泰安人民的热情好客,还有泰山风景的独特美,更有泰山原浆加油站工作人员的真挚服务。刘先生说,下山后,晚饭他一定要喝泰山原浆啤酒,和刚刚认识的几位其他省市的户外运动爱好者一醉方休。

补充17种氨基酸等 活性物质

参加户外锻炼能喝啤酒,这还是不少参赛者第一次听闻。而泰山原浆啤酒就是有这个作用,它所保持的啤酒中最原始的活性物质,啤酒酵母含有完整的B族维生素等,区别于其他所有啤酒。这也是为什么在户外运动中,参加者可以通过泰山原浆啤酒来补充体力,补偿能量流失的一个重要作用。

在此次环泰山大徒步活动中,泰山啤酒有限公司在全程设立的加油站,赢得了不少参与者的关注和喜爱。今年78岁高龄的德国友人、泰山啤酒技术顾问卢特哈德先生,也亲自来到比赛现场,向活动参加者赠送泰山原浆啤酒和亲自签名的纪念品。老卢一到现场,很多参赛者看到后都纷纷上前自我介绍,与老卢交流沟通,和他拍照留念。老卢对毅力非凡的参赛者频频大拇指,感觉能徒步60公里的市民都是身体健康新体力超群。而一些参赛者看到老卢还能够向参赛者一一赠酒,也向他伸出大拇指,赞叹其身体的健康和态度的严谨。

老卢和参赛者通过翻译介绍,原浆啤酒或是最早的啤酒,6000多年前发源于两河流域。1516年在德国第一次出现这种酒。大麦小麦各半制作而成。现在原

浆酒已经成为最受人们欢迎的啤酒,一年四季都在喝。德国啤酒是按照1516年《啤酒法》生产的,也就是说,只允许使用麦芽、啤酒花、酵母和水。泰山原浆啤酒不含辅料,只用麦芽、啤酒花、酵母和水,是纯粹的德国意义的啤酒。泰山原浆啤酒是一种对健康有益的、营养丰富的饮料。它含酵母助消化、高营养、促进新陈代谢,提高人体免疫力(啤酒酵母含有完整的B族维生素及优质膳食纤维,有效改善肠胃功能);同时他不过滤,营养不缺失,保持了啤酒中最原始的活性物质(17种氨基酸、蛋白质、钾、镁、钙、锌等微量元素),区别于其他所有啤酒。这也是为什么在户外运动中,参加者可以通过泰山原浆啤酒来补充体力,补偿能量流失的一个重要作用。

活动当天,泰山原浆加油站共向参赛者赠送了超过20箱大量的泰山原浆啤酒,赢得来自全国各地参赛者的喜爱。

(赵兴超)



泰山啤酒技术顾问卢特哈德